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ATA DA 20' (VIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

FERREIROS/PE; 2° (SEGUNDO) PERíODO ANUAL DA 15' (DÉCIMA QUINTA) 

LEGISLATURA 

Ao 9° (nono) dia do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, (2025) na sala destinada às 

sessões, no prédio novo da Câmara Municipal de Ferreiros, situado à Rua Júlio Veloso n° 93 

nesta Cidade, precisamente às 20h00min (vinte) horas, reuniu-se esta edilidade, sob a 

Presidência do nobre Vereador Tarcísio Saraiva Borba de Meneses 1° (primeiro) Secretário, 

Wagner Rosendo da Costa, 2 a Secretária, Mirela Vieira Gouveia Pimentel e os demais Edis: 

Bruno Japhet da Matta Albuquerque, Evandir José da Silva, José Davi Veloso Silva, Luiz 

Francisco de Vasconcelos Junior, Marcos Jacinto Maciel e Salatiel Paz de Freitas Domingos. 

Com a todos os Vereadores presentes, o Sr. Presidente deu por aberta a sessão, solicitando a 2 a

(segunda) Secretária que efetuasse a leitura do texto bíblico, e logo após, a leitura da ata da 

sessão anterior. Após lida, a ata da sessão anterior foi posta em discussão, sendo a mesma 

APROVADA por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 1° (primeiro) 

Secretário que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE que será disponibilizado aos senhores 

vereadores. Ofício 116/2025, que encaminha Projeto de lei n° 15/2025, de autoria do Poder 

Executivo deste município. Projeto de Lei n° 15/2025 - Cria, no âmbito do município de 

Ferreiros-PE, cargo de provimento em comissão, integrante da estrutura interna da secretaria 

municipal de administração e saúde, fixando os vencimentos e atribuições e dá outras 

providências. Lido o projeto, o Sr. Presidente encaminhou o mesmo para as comissões 

competentes apresentarem parecer. Projeto de lei n° 006/2025 de iniciativa da Mesa Diretora, 

que Institui, no âmbito da Câmara Municipal de Ferreiros/PE, o Programa de Governo Digital, 

regulamentando a Lei Federal n° 14.129, de 29 de março de 2021 e dá outras providências. Lido 

o projeto, o Sr. Presidente encaminhou o mesmo para as comissões competentes apresentarem 

parecer. Pareceres das comissões de Justiça e Redação n° 011/2025 e Educação, Saúde e 

Assistência Social n° 007/2025, ao Projeto de Lei n° 005/2025 de iniciativa dos vereadores José 

Davi Veloso Silva e Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, que Denomina logradouro público 

e dá outras providências. Lidos os pareceres, o Sr. Presidente encaminhou o projeto de Lei 
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acima citado para a Ordem do dia da presente sessão para sua discussão e votação. 

Requerimento n° 063/2025, de iniciativa do Vereador Wagner Rosendo da Costa, ao senhor 

Prefeito Municipal, no sentido de que seja disponibilizada na sala do empreender um curso de 

pregão eletrônico voltado aos pequenos e microempresários de nossa cidade, bem como à 

população em geral. Requerimento n° 064/2025, de iniciativa do Vereador Wagner Rosendo 

da Costa, ao senhor Prefeito Municipal, no sentido de que seja disponibilizada a patrulha rural, 

composta por retroescavadeira, patrol e caçamba, para a recuperação e manutenção das estradas 

vicinais de nosso município. Requerimento n° 065/2025, de iniciativa do vereador Marcos 

Jacinto Maciel, ao Poder Executivo deste município, no sentido de que seja realizada a 

instalação de contêineres de lixo nas comunidades do Ferreiros Novo e Norma Tavares, 

atendendo ao apelo da população local e promovendo a limpeza e o bem-estar das comunidades. 

Requerimento n° 066/2025, de iniciativa do Vereador José Davi Veloso Silva, ao Poder 

Executivo deste municipio, no sentido de que seja realizada a reforma da praça dezesseis de 

março, localizada no centro de nossa cidade. Requerimento n° 067/2025, de iniciativa do 

vereador Salatiel Paz de Freitas Domingos, ao Poder Executivo deste município, no sentido de 

que seja concluída a obra do pátio de eventos e, ainda, que seja incluído no projeto de 

asfaltamento das principais ruas de nossa cidade o asfaltamento da Rua São José até a Avenida 

Miguel Arraes, bem como de todo o entorno do referido Pátio de eventos. Requerimento n° 

068/2025, de iniciativa do vereador Tarcísio Saraiva Borba de Meneses, que dispensa pareceres 

técnicos ao Projeto de lei n° 15/2025, do Poder Executivo Municipal. Lidos os requerimentos 

nos 063, 064, 065, 066, 067e 068/2025, o Sr. Presidente encaminhou os mesmos para a Ordem 

do Dia da presente sessão para sua discussão e votação. Leitura do convite da União dos 

Estudantes de Ferreiros. Em seguida, não havendo mais nenhuma matéria para a leitura do 

EXPEDIENTE, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos inscritos no Expediente. Usaram a 

palavra os vereadores Mirela Vieira Gouveia Pimentel, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, 

Marcos Jacinto Maciel, que em seu discurso, deixou mais uma vez um apelo referente ao caso 

das moradoras da Rua da Esperança n° 40, assunto já falado aqui pelo Edil, sobre a situação 

dessa moradora, pois parte da casa já caiu e o edil pede encarecidamente que a gestão veja essa 

situação e tente resolver junto à Secretaria de Ação Social, e também veja a situação da casa de 

n° 23 que a moradora até já saiu da casa, pois o teto está todo comprometido. O Edil deixou 
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mais um apelo em nome dos moradores da Barão de També para que a gestão veja a questão 

de construção de galeria, pois muitos moradores vem passando por constrangimento por não 

ter galeria naquela localidade. O Edil também solicita à gestão para que veja a questão dos 

loteamentos Norma Tavares e maravilha, pois existem luas ali que estão intransitáveis, e que se 

precisa muito da manutenção da gestão municipal. O Edil também falou a respeito da ponte do 

Pantanal, em Bonfim, para que se usasse a retro para fazer uma limpeza, pois o rio tá com muita 

areia, muitos dejetos, e qualquer cheia cobre a ponte, dificultando o acesso dos moradores da 

Zona Rural. Prosseguindo, usou a palavra o Presidente da Casa, e logo após os Vereadores José 

Davi Veloso Silva Salatiel Paz de Freitas Domingos, que em seu discurso foi aparteado pelo 

vereador José Davi. Logo após, usou ainda a palavra o vereador Wagner Rosendo da Costa. Em 

seguida, não havendo mais nenhum vereador inscrito, o Sr. Presidente passou para a ORDEM 

DO DIA, pondo em discussão o Requerimento n° 063/2025, de iniciativa do Vereador Wagner 

Rosendo da Costa. Discutiram a matéria o autor e os Vereadores Tarcísio Saraiva Borba de 

Meneses e Bruno Japhet da Matta Albuquerque. Em seguida, o Sr. Presidente informou aos 

edis, que iria suspender a votação do Requerimento n° 063/2025, onde o mesmo Já foi discutido; 

mas que por um erro de digitação não foi posto o Projeto de Lei n° 005/2025 em discussão, que 

deveria o mesmo ser colocado em discussão e votação antes do Requerimento 063/2025. Em 

discussão o Projeto de Lei n° 005/2025 de iniciativa dos vereadores José Davi Veloso Silva e 

Luiz Francisco de Vasconcelos Junior. Ninguém discutiu a matéria, posto a votos o Projeto de 

Lei n° 005/2025 foi Aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente pôs em votação 

o Requerimento n° 063/2025, já discutido anteriormente pelos edis. O Requerimento n° 

063/2025 foi Aprovado por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 064/2025. Posto 

a votos, o Requerimento n° 063/2025 foi Aprovado por unanimidade. Em discussão o 

Requerimento n° 064/2025 de iniciativa de iniciativa do vereador Wagner Rosendo da Costa. 

Ninguém discutiu a matéria, posto em votação, o Requerimento n° 064/2025 foi Aprovado 

por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 065/2025 de iniciativa do vereador Marcos 

Jacinto Maciel. Discutiram a matéria os vereadores José Davi, Bruno Japhet, o autor da matéria 

Marcos Jacinto, e o vereador Tarcísio Saraiva. Posto a votos, o Requerimento n° 065/2025 foi 

Aprovado por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 066/2025 de iniciativa do 

vereador José Davi Veloso Silva Discutiu a matéria o autor e o vereador Luiz Francisco. Posto 
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a votos, o Requerimento n° 066/2025 foi Aprovado por unanimidade. Em discussão o 

Requerimento n° 067/2025, de iniciativa do vereador Salatiel Paz de Freitas Domingos. 

Discutiu a matéria o autor e o vereador Marcos Jacinto. Posto a votos, o Requerimento n° 

067/2025 foi Aprovado por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 068/2025 de 

iniciativa do vereador Tarcísio Saraiva Borba de Meneses. Ninguém discutiu a matéria, posto 

a votos, o Requerimento n° 068/2025 foi Aprovado por unanimidade. Sendo aprovado o 

Requerimento 068/2025, o Sr. Presidente pôs em discussão o Projeto de Lei n° 015/2025 do 

Poder Executivo Municipal. Ninguém discutiu a matéria, posto a votos, o Projeto de Lei n° 

015/2025 foi Aprovado por unanimidade. Em seguida, não havendo mais nenhuma matéria 

para discussão ou votação na Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou para as EXPLICACCIES 

PESSOAIS, franqueando a palavra aos inscritos. Usaram a palavra os vereadores Bruno Japhet 

da Matta Albuquerque, Wagner Rosendo da Costa e Tarcísio Saraiva Borba de Meneses. Em 

seguida, não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

presente sessão às 22h34min. (vinte e duas horas e trinta e quatro minutos). A presente sessão 

tem seu áudio e atas gravados em CDs, identificados e datados de 09/09/2025, arquivados no 

Departamento de áudios e atas da Câmara Municipal de Ferreiros. Para constar, eu, Wagner 

Rosendo da Costa, 10 (primeiro) Secretário, em 05 (cinco) páginas rubricadas pelo Sr. 

Presidente, lavrei a presente ata, a qual vai devidamente assinada por mim, o Sr. Presidente e 

demais Vereadores presentes. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Ferreiros, em 09 de setembro de 2025. 

1° Secretário: Presidente: 
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Demais Vereadores presentes: 

Bruno ;aplUda Matta Albuquerque 

José Davi Veloso Silva 

„Al  9 

Marcos Jacinto Maciel 

Salatiel Paz de Freitas Domingos 

C•~" Nit/ 

Evandir José da Silva 

1Z Isco de Vasconcelos Júnior 

Mirela Vieira Gouveia Pimentel 
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